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Aos 23 (vinte e três) dias do mês de novembro de 2018 (dois mil e dezoito), 
reunidos nas dependências da sede da Câmara Municipal, especificamente na 
garagem, às 18:00h, situada na Avenida Jericoacoara/Rua vereador Edvar 
Esmerino, no 474, na cidade de Jijoca de Jericoacoara, com a presença dos 
seguintes Vereadores: José Amoldo Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araujo, 
Normendio de Carvalho, José Nelcivando Teixeira, José Vandevá da Silva, 
Cleângela Oliveira Sousa, Antonio Daniel de Souza, Jakson Keille Muniz 
Brandão, Claudionor Francisco de Vasconcelos, José Jair Silva de 
Vasconcelos e Francisco Roberto Pedro. Cumprimentando a todos, o senhor 
presidente José Amoldo Dias Ferreira, declarou em nome de Deus, aberta a 
presente Sessão, que teve a seguinte pauta: entoação do Hino Nacional, 
assinatura do Livro de Presença, discussão e votação da Ata da Sessão 
anterior, que fora aprovada por unanimidade. Na Tribuna o vereador 
Normendio de Carvalho explicou que chegara ao término a grade de Sessões 
Ordinárias do calendário legislativo da Câmara Municipal e, também se 
aproximará o fim de seu mandato como Primeiro Secretario e os demais 
respectivos cargos da Mesa Diretora desta colenda Casa. Agradeceu pela 
oportunidade de ter desempenhado a função; desejou boa sorte para à próxima 
Mesa Diretora, que será eleita no dia 07 de dezembro e que tomará posse a 
partir de primeiro de janeiro de 2019 e, ainda, felicitou à família do ex-vereador 
Airton Oliveira Sousa (Airton Marçal) pela justa homenagem da nomeação da 
sala das sessões da Câmara municipal com seu nome. O vereador presidente 
José Arnaldo Dias falou que agradeceu pela oportunidade de ter presidido a 
Casa no primeiro biênio desta 7 1  legislatura, declarou ser um privilégio 
desempenhar o cargo, em especial, com o respeito dos edis, e que sempre 
buscou a pluralidade em relação a todos no intuito de vigorar o sentimento de 
democracia, sempre com viés republicano e, que apesar de estarmos em tom 
de despedidas, explicou que o mandato da atual Mesa Diretora se estendia até 
o dia 31 de dezembro, porém se necessário for, a Câmara Municipal se reunirá 
extraordinariamente. O vereador Jair Silva, falou sobre a liberação de novas 
vagas para o transporte de passageiros no Parque Nacional e na Vila de 
Jericoacoara, que o mesmo foi discutido anteriormente na sessão passada e 
relatou que os órgãos envolvidos entraram em acordo em relação ao mesmo, 
parabenizou o presidente Amoldo Dias pelo projeto que nomeia a sala das 
sessões da Câmara em homenagem ao ex-vereador Airton Marçal, discursou 
sobre as obras e reformas de Jericoacoara com a Taxa Turismo Sustentável, 
apontou também a volta das barracas no festejo da padroeira, para a Avenida 
Manoel Teixeira, apontou ser de grande importância que as barracas 
permaneçam na avenida principal da cidade, tal qual o cidadão jijoquense se 
sentia mais a vontade para transitar no local. O vereador Roberto Canuto em 
tom de balanço das atividades legislativas pediu reflexão aos pares, reclamou 



sobre a situação do hospital da cidade e cobrou a reabertura do mesmo, pediu 
da gestão um projeto que vislumbrasse o futuro para tornar o município um 
bom lugar para se viver, cobrou ações concretas em relação ao recurso da 
Taxa de Turismo Sustentável, cobrou ainda, remédios para os postos de 
saúde, a piçarra da Chapadinha, cobrou atitude da Câmara Municipal frente ao 
trato da gestão para dinamizar os benefícios para o povo. O vereador Keille 
Brandão também pediu reflexão do poder público para avaliar as situações 
geradas pelas ações da gestão, citou a dispensa de funcionários contratados, 
sem seus devidos direitos, acha que os recursos deveriam ser mais bem 
geridos, reclamou pela não realização da festa dos professores, achou uma 
falta de respeito com a categoria, reclamou ainda sobre a permanência de 
buraco na Rua Raimundo Bastos, ver um problema muito grande em relação 
ao Capacita Mais e, acredita que as autoridades competentes irão cobrar mais 
tarde, que sua postura será sempre de buscar o melhor para a população da 
cidade. O Vereador Claudionor Tratores citou que sua comissão conseguiu a 
retirada de pauta do projeto de lei, que proibia a utilização de canudos plásticos 
nos estabelecimentos, para melhoramento do mesmo pelo Executivo; cobrou a 
reabertura do hospital, afirmou que o mesmo ainda não foi reaberto pelo motivo 
de a obra não ter sido quitada; citou a situação do matadouro público de Jijoca, 
que até então, encontra-se em situação calamitosa; citou ainda problema 
estrutural no calçamento de Lagoa Grande; fez convite para o evento cultural 
de vaquejada em seu parque de vaquejada. Ordem do dia: Leitura e discussão 
do Projeto de Lei n° 046/2018, que institui o "Abrace Jeri" e dá outras 
providências, depois de votado seu Parecer n° 43/2018, de forma favorável 
pela comissão subscritora, foi aprovado por unanimidade e, por conseguinte, o 
seu respectivo Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Leitura e 
discussão do Projeto de Resolução n° 01/2018, que institui a transição 
administrativa no âmbito do Poder Legislativo e dá outras providências. Posto 
em votação seu Parecer n° 44/2018, de forma favorável pela comissão 
subscritora, foi aprovado por unanimidade e, por conseqüência, o referido 
Projeto de Resolução foi aprovado por unanimidade. Leitura e discussão do 
Projeto de Lei n° 047/2018, que dá nova denominação ao Plenário como 
Vereador Airton Marçal a Sala de Sessões da Câmara Municipal de Jijoca de 
Jericoacoara, com pedido de urgência, que posto em votação foi aprovado de 
forma unânime e, dessa forma, dispensado os Pareceres, o seu presente 
Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de 
Lei n° 048/2018, que dispõe sobre a criação no Município de Jijoca de 
Jericoacoara, o serviço de transporte individual de passageiros, em 
motocicletas de aluguel, mototáxi, e dá outras providências. Na prossecução, 
foi concedida a palavra ao senhor Antonio Setubal, mototaxista, indicado pela 
categoria para falar em nome dos demais. O Projeto foi encaminhado para as 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; e Finanças, Orçamento e 
Tributação. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 049/2018, que institui 
feriado municipal o dia 13 de Dezembro, em alusão ao dia consagrado de 



Santa Luzia, com pedido de urgência, que depois de votado foi aprovado por 
unanimidade, dispensado os Pareceres, o seu respectivo Projeto de Lei, foi 
aprovado por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 050/2018, 
que altera dispositivos da Lei Municipal n° 431/2015. Encaminhado para a 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Na seqüência, o senhor 
Presidente da Mesa Diretora sustentou a seguinte questão de ordem com 
fundamento no artigo 141 do Regimento Interno da Casa, para suscitar a 
interpretação a ser dada frente ao desacordo entre os parágrafos dos artigos a 
seguir, no mesmo Regimento Interno: identificando conflito entre o parágrafo 1 1  
do artigo 90  e o parágrafo 2 1  do artigo 19 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no diapasão com fundamento no artigo 
348 no Regimento da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, resolve a 
questão de ordem de forma a conferir a interpretação de que a posse da Mesa 
Diretora desta Câmara Municipal para o segundo biênio da Legislatura ocorrerá 
ao fim do mandato da Mesa eleita para o primeiro período, qual seja, 1 1  de 
janeiro do ano seguinte a eleição. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor 
Presidente, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão, às 
20h05 mm (vinte horas e cinco minutos), que para constar, eu Normendio de 
Carvalho que secretariei esta Sessão, lavrei a presente ata, que após lida, 
achada conforme e aprovada, será assinada pelo Presidente, pelo Secretário e 
demais vereadores do município de Jijoca de Jericoacoara que se fizeram 
presentes. xxxxxxxx 

Jijoca de Jericoacoara - Ceará, 23 de novembro de 2018. 
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